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Ata da XIII Reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciências 

Ambientais. 

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às 17h, reuniram-se, 

por videoconferência, utilizando a plataforma Google Meet, os seguintes membros do 

Colegiado BCA: os docentes Claudiano Carneiro da Cruz Neto, Rogério de Jesus Porciúncula  

e Shanti Nitya Marengo, juntamente com as representantes discentes Alane Pereira Pinheiro e 

Débora Santos Passos. Estavam também presentes os docentes Marcus Vinícius Costa Almeida 

Júnior, Vanderlei da Conceição Veloso Júnior e Vinícius Machado Rocha.  Presidida pelo prof. 

Rogério Porciúncula, a reunião foi constituída a partir dos pontos de pauta: (i) Informes (ii) 

Definição do calendário de reuniões do Colegiado; (iii) Recebimento do relatório de atividades 

do NDE; (iv) Recepção de calouras/os; e (v) O que ocorrer. No ponto de pauta (i), o professor 

Rogério Porciúncula informou que a avaliação preliminar de reconhecimento do curso realizado 

pelo MEC foi parcialmente satisfatória e que o NDE já está tomando as devidas ações. Também 

informou sobre o retorno dos formulários dos planos de concurso para devidas correções e 

formatações e sobre a aprovação do perfil de vaga para Química Ambiental. Sem mais informes, 

seguiu-se para o ponto de pauta (ii), onde o prof. Rogério Porciúncula sugeriu como calendário 

de reuniões ordinárias a última semana de cada mês. De modo consensual, ficou estabelecido este 

período para as reuniões do Colegiado BCA. No ponto de pauta (iii), o prof. Rogério Porciúncula 

compartilhos com os demais membros e membras do Colegiado o relatório anual do NDE, assim 

como os produtos produzidos pelo núcleo. Pediu para que apreciassem para posteriormente 

deliberar em reunião próxima. A solicitação foi aceita por unanimidade. Passou-se para o ponto 

de pauta (iv), onde o prof. Rogério Porciúncula franqueou a palavra às/aos demais presentes na 

reunião. O prof. Shanti Marengo sugeriu o resgate do formato da última recepção de discentes 

com algumas modificações. O prof. Claudiano Neto colocou que seria interessante priorizar a 

recepção presencial, inclusive com confraternização festiva. O prof. Shanti sugeriu que ao menos 

parte da recepção seja remota, pois abriria oportunidade de docentes que estarão cumprindo 

atividades nesse formato participarem. O prof. Vanderlei Júnior propôs que o formato da recepção 

fosse seguindo um modelo de projeto, onde possa emitir certificado, uma espécie de seminário 

ou semana pedagógica e etc. O prof. Claudiano Neto sugere incluir uma aula magna na recepção. 

O prof. Shanti se responsabilizou em encaminhar e-mail para concentrar as ideias sobre o tema. 

Sem mais colocações sobre este ponto de pauta, seguiu-se para o ponto de pauta (v) o que ocorrer. 

O prof.Vinícius Rocha solicitou que as reuniões do Colegiado se mantivessem remotamente. 

Ainda colocou alguns receios sobre a estrutura e material de consumo para o retorno seguro das 

atividades presenciais. Também destacou algumas dificuldades de base de alguns discentes no 

componente Climatologia Geral. O prof. Shanti Marengo ressalta que o quadro discente do BCA 

é de pessoas de baixa renda, oriundas de escolas públicas que são muitas vezes desprovidas de 

qualidades básicas. O prof. Rogério Porciúncula consoante às colocações do Prof. Shanti 

Marengo complementou que muitas vezes alguns das matérias do ensino médio não são oferecidas 

às pessoas de municípios periféricos. A discente Alane Pinheiro citou como exemplos as suas 

dificuldades, principalmente com componentes de exatas por não ter visto no seu ensino médio. 

Sem mais o que tratar, a reunião foi finalizada com a lavratura desta ata, que em seguida foi lida, 

aprovada e assinada pelos membros e membras deste Colegiado. 
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Débora Santos Passos (representante discente). 

  

 

 

Cruz das Almas, 23 de fevereiro de 2022. 


